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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ УПРАВЛІННЯ  

ЗАКЛАДАМИ ВИЩОЇ ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ  

В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 
 

Сучасний етап розвитку системи вищої та фахової передвищої освіти 

характеризується інтенсивними трансформаційними процесами, зумовле-

ними цифровізацією суспільства, глобалізаційними тенденціями та зрос-

танням вимог до якості освітніх послуг. За означених умов цифрова транс-

формація управління закладами освіти постає не лише як інноваційний 

напрям модернізації, а як об’єктивна необхідність забезпечення їх ефек-

тивного функціонування та сталого розвитку. Особливої актуальності проб-

лема набуває в умовах сучасних викликів, серед яких воєнний стан, виму-

шена децентралізація освітнього процесу, розширення практик дистанцій-

ного та змішаного навчання, а також євроінтеграційні процеси, що передба-

чають узгодження управлінських моделей із європейськими стандартами 

якості та прозорості.  

Використання інноваційних цифрових технологій в управлінні закла-

дами вищої та фахової передвищої освіти сприяє підвищенню ефективнос-

ті управлінської діяльності, оптимізації організаційних процесів, розвитку 

електронного врядування та формуванню цифрової управлінської культу-

ри, що, своєю чергою, забезпечує підвищення якості освітнього процесу, 

прозорість управління та адаптивність закладів освіти до динамічних змін 

сучасного освітнього середовища. 

У процесі цифрової трансформації управління закладами вищої та 

фахової передвищої освіти ключову роль відіграють сучасні цифрові техно-
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логії, що забезпечують ефективність, прозорість та адаптивність управлін-

ських процесів. Провідне місце серед них посідає електронне врядування, 

яке реалізується через системи електронного документообігу, цифрові сер-

віси управління персоналом, онлайн-комунікацію між адміністрацією, пе-

дагогічними працівниками та здобувачами освіти, що сприяє оптимізації 

управлінських процедур і підвищенню якості управлінських рішень [1; 4]. 

Важливим інструментом управління є цифрові платформи та хмарні 

сервіси (LMS, ERP-системи), які забезпечують інтеграцію освітніх, адмі-

ністративних і фінансових процесів. Зокрема, використання платформ 

Moodle, Google Workspace for Education, Microsoft 365 дає змогу керівникам 

здійснювати моніторинг освітнього процесу, організовувати дистанційну 

та змішану форми навчання, координувати діяльність структурних підроз-

ділів закладу освіти [2; 5]. Аналітичні системи та інструменти освітньої ана-

літики дозволяють обробляти великі масиви даних, оцінювати ефектив-

ність управлінських рішень і прогнозувати подальший розвиток освітньої 

установи [1]. 

Ефективність цифрової трансформації управління значною мірою 

визначається рівнем цифрової компетентності керівника, який передбачає 

здатність використовувати цифрові інструменти в управлінській діяльнос-

ті, здійснювати аналітичну обробку інформації, формувати цифрову управ-

лінську культуру та ініціювати інноваційні зміни в освітньому середовищі 

[3; 5]. Саме керівник виступає ключовим агентом цифрових змін і забезпечує 

інтеграцію цифрових технологій у стратегію розвитку закладу освіти. 

Водночас цифрова трансформація управління супроводжується низ-

кою управлінських ризиків та обмежень, серед яких недостатній рівень циф-

рової грамотності педагогічних і управлінських кадрів, технічна нерівність, 

загрози кібербезпеки, інформаційне перевантаження та опір змінам з боку 

персоналу [1; 4]. В умовах воєнного стану означені ризики посилюються не-

стабільністю інфраструктури та необхідністю оперативного реагування на 

кризові ситуації. 

Попри зазначені виклики, впровадження інноваційних цифрових рі-

шень має суттєві переваги, зокрема підвищення оперативності та обґрун-

тованості управлінських рішень, забезпечення безперервності управління, 

прозорості діяльності закладу освіти та вдосконалення системи внутріш-

нього забезпечення якості освіти [2; 4]. Практичними прикладами є вико-

ристання електронних систем планування діяльності закладу, цифрових 

панелей моніторингу показників якості освіти, онлайн-інструментів оці-
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нювання ефективності роботи педагогічних працівників, що сприяє підви-

щенню інституційної спроможності закладів вищої та фахової передвищої 

освіти [1; 3]. 

Перспективи розвитку цифрового управління закладами вищої та фа-

хової передвищої освіти пов’язані з подальшою цифровізацією ключових 

управлінських процесів та інтеграцією інноваційних цифрових рішень у 

стратегічне планування діяльності закладу. Пріоритетними напрямами є 

розвиток електронного врядування, удосконалення систем електронного 

документообігу, впровадження аналітичних платформ управління даними, 

а також використання хмарних сервісів і цифрових панелей моніторингу 

для підтримки управлінських рішень [1; 4]. 

Важливим напрямом подальшої цифровізації є розширення можли-

востей освітньої аналітики та елементів штучного інтелекту, що дозволяє 

прогнозувати результати освітньої діяльності, оцінювати ефективність 

управлінських рішень і своєчасно коригувати стратегію розвитку закладу 

освіти. Перспективним також є розвиток цифрових сервісів управління 

персоналом, спрямованих на планування професійного розвитку педаго-

гічних працівників і формування цифрової управлінської культури [2; 5]. 

Цифрова трансформація управління має вагоме значення для забез-

печення якості освіти, оскільки сприяє прозорості управлінських процедур, 

підвищенню рівня академічної доброчесності, ефективному внутрішньому 

моніторингу якості освітніх послуг та зворотному зв’язку зі стейкхол-

дерами. Впровадження цифрових інструментів управління забезпечує гнуч-

кість освітнього процесу, його адаптивність до змін та відповідність євро-

пейським стандартам якості освіти [1; 4]. 
У контексті сталого розвитку закладу освіти цифрове управління вис-

тупає чинником підвищення інституційної спроможності, оптимізації вико-
ристання ресурсів, зниження адміністративного навантаження та форму-

вання відкритого освітнього середовища, що створює передумови для дов-
гострокового розвитку закладів вищої та фахової передвищої освіти в умо-

вах сучасних викликів і трансформаційних змін освітнього простору [2; 3]. 
У результаті проведеного дослідження узагальнено основні підходи 

до цифрової трансформації управління закладами вищої та фахової перед-
вищої освіти в умовах сучасних викликів. Встановлено, що впровадження 

цифрових технологій у систему управління є необхідною умовою забезпе-
чення ефективності управлінських рішень, гнучкості організаційних про-
цесів і безперервності функціонування закладів освіти в умовах цифровіза-

ції суспільства, воєнних викликів та євроінтеграційних процесів. 
Доведено, що використання електронного врядування, цифрових 

платформ, аналітичних систем та інструментів освітньої аналітики сприяє 
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підвищенню прозорості управління, оптимізації ресурсів і формуванню 
цифрової управлінської культури. Визначено, що ключову роль у процесі 

цифрової трансформації відіграє цифрова компетентність керівника, яка 
забезпечує інтеграцію інноваційних цифрових рішень у стратегію роз-
витку закладу освіти. Отримані результати підтверджують доцільність і 

перспективність упровадження цифрових технологій в управлінні закла-
дами вищої та фахової передвищої освіти як чинника підвищення якості 

освіти, забезпечення сталого розвитку освітніх установ та їх адаптації до 
динамічних змін сучасного освітнього середовища. 
 

Список використаних джерел:  

1. Кодочигов Д. О. Цифрова трансформація управлінських рішень у закладах 
вищої освіти: виклики та перспективи. Економіка та суспільство. 2024. Вип. 66. URL: 
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-66-73 

2. Листопад О. А., Мардарова І. К., Листопад Н. Л. Розвиток  інформаційно-ко-
мунікаційних технологій та їх інтеграція в освітню практику: історичний контекст і 
сучасні тенденції. Вісник Глухівського національного педагогічного університету імені 
Олександра Довженка. Педагогічні науки. 2025. Вип. 2. № 58. С. 259–272. URL: 
https://doi.org/10.31376/2410-0897-2025-2-58-259-272 

3. Листопад О. А., Мардарова І. К. Формування управлінської культури майбут-
ніх педагогів дошкільної освіти. Збірник наукових праць Ізмаїльського державного 
гуманітарного університету. Педагогічні науки. Ізмаїл : РВВ ІДГУ. 2022. № 58.  
С. 89–101. URL: https://doi.org/10.31909/26168812.2022-(58)-10 

4. Цифрова трансформація публічного управління : кол. моногр. / О. В. Карпен-
ко, І. Й. Малий, Г. В. Муравицька та ін. Київ : НАДУ, 2020. 256 с.  

5. Lystopad O., Mardarova І., Kniazheva І., Kudriavtseva O. Formation of the Ope-
rational Skills of Using Information and Communication Technologies in the Professional 

Activity of a Future Pedagogue. Arab World English Journal (AWEJ). 2023. № 9. Р. 320–339. 
URL: https://dx.doi.org/10.24093/awej/call9.22 

  



168 
 

Наукове видання   

  

ЦИФРОВІЗАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  

Матеріали ІI Всеукраїнської науково-практичної конференції  

(26 лютого 2026 року) 

  

  

  

  

  

  

  

Відповідальний за випуск: Є. О. Письменський  

Упорядник: Д. Л. Мотульська 

Коректор: Д. Л. Мотульська  

  

Формат 60х84/16.  

Гарн. PT Serif.   

Умовн. др. арк. 45.   

  

  

  

  

ЗВО «Університет Короля Данила» 

76018, м. Івано-Франківськ, вул. Євгена Коновальця, 35 

тел. +38(068) 755 75 75 

 



УНІВЕРСИТЕТ

КОРОЛЯ ДАНИЛА

ПРОСТІР ФОРМУВАННЯ

УСПІШНИХ

м. Івано-Франківськ, 76018

вул. Є. Коновальця, 35

www.ukd.edu.ua


